

以中国式现代化  
全面推进中华民族伟大复兴

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 探索建设质量强市的“太仓路径”

□本报记者 张丹璐

质量是城市的生命,守牢城市的质量“生命线”,太仓有坚实基础、有厚重底气。

太仓市市场监管部门推动质量强市建设,质量改革创新成效明显。作为质量工作连续九年获市级考核A级的县级市,我市不仅获评2023年苏州市质量工作先进地区,更连续三年位居中国县域知识产权竞争力排行榜前十,为“苏州质量”画出“高位攀登”的上扬曲线再添强大助力。

标杆引领以质量带动品牌  
名企名牌梯队促产业提升

太仓被誉为中国“德企之乡”,深耕对德合作30多年来,集聚了一批在质量管理领域颇有经验和影响力的德国企业,裕克施乐塑料制品(太仓)有限公司正是其中之一。作为获得江苏省省长质量奖提名奖及苏州市市长质量奖的“国家高新技术企业”,裕克施乐深入

践行卓越绩效管理,在产品研发、质量管控方面不断提档升级,已成为博世、采埃孚、阿达达斯、罗氏等品牌的优质供应商。

近年来,太仓市市场监管部门推动本地重点产业“质”而为,积极开展质量品牌培育行动,质量名企名牌梯队加速崛起。

在推动企业提升质量、打响品牌的过程中,太仓市市场监管部门积极搭建跨国、跨界合作交流平台,常态化开展“走进质量标杆企业”交流活动,包括裕克施乐在内的一批行业翘楚纷纷“站台”传经送宝,输出质量管理先进经验。以质量带动品牌,以品牌振兴产业,以产业促进发展的“太仓品牌”之路越走越清晰,越走越宽阔。

基础保障能力提档升级  
平台赋能提供精准支撑

品牌、标准、检验检测是质量发展的基础性工程。太仓市市场

监管部门多领域聚合优势,有力推动质量基础设施提档升级。

“跑这一趟,解决了公司导入卓越绩效管理的疑难困惑,还预约了免费的卓越绩效惠企培训指导。”日前,太仓中集冷藏物流装备有限公司企管部副经理黄存根在太仓市质量基础设施“一站式”服务中心办理业务,高效的流程及专业的指导给他留下了深刻印象。太仓市市场监管局将工作重心前移,把“企业找政策”变为“政策找企业”,通过一站式、全方位、专业化的精准服务,擦亮“太舒心”营商服务品牌,帮助企业成长为行业标杆。“一站式”服务中心有效完善了“企业-服务站-技术服务机构”的协同服务传导模式,助力产业集群、产业链质量升级。

既为地方产业赋能,又要加快国际化发展步伐。2023年11月,太仓市政府、苏州市市场监管局联合建设的中德标准化合作苏州创新中心运行,并致力于将中心打造

成为立足苏州、带动长三角、辐射全国的中外标准化合作互促新平台,充分发挥标准创新引领作用,让中德合作这张太仓外向型经济的“名片”越发闪亮。依托这一高能级平台,去年以来,太仓新增国行标85项,创历史新高。

不仅如此,我市积极吸纳“行业大咖”,大力发展产业创新集群,随着德国莱茵TÜV集团全球最大实验室等项目的落户,检验检测服务业与重点产业双向融合、互为推动。

创新合力“链”出新优势  
助力重点产业“振翅高飞”

2021年,苏州市市场监管局在全国首创开展了质量创新联合体建设工作,四年间,全市在各领域建成了16个质量创新联合体,在太仓成立的苏州市航空航天质量创新联合体就是其中之一。

(下转第2版)

## 今日导读

微更新 微改造  
城市“边角料”焕发生机

&gt;&gt;&gt; 02版

环上海电商产业园项目“上新”  
预计明年年初竣工投用

本报讯(记者 王倩)8月29日,环上海电商产业园项目主体结构全面封顶,标志着项目建设进入新阶段。

环上海电商产业园项目是苏州市重点项目,位于港区通港公路北、长江大道西,占地面积约150亩,总建筑面积163828.37平方米,总投资75000万元。作为港区沿江现代物流产业的重点项目,新建综合楼、电商运营中心、冷链物

流基地、新零售运营管理中心等,致力于打造集电子商务、订单生产中心、结算中心、分拣中心、配送中心、生鲜冷链电商中心、供应链管理以及开放平台等功能于一体的综合型园区。项目预计于明年年初竣工验收并投入使用。

太仓临港集团将与各建设单位严守安全线、严把质量关,不断加码提速,推动项目按期保质保量完工。

粤和骏项目建设正酣  
预计今年11月封顶

本报讯(记者 缪卉蕾)日前,记者在璜泾南部新城看到,粤和骏新建总部商业楼建设正酣,4栋建筑均已完工地下结构施工,转入地上结构施工。据介绍,该项目预计今年11月封顶。

粤和骏新建总部商业楼总建筑面积20701.50平方米,规划建设一栋9层的高层办公楼和三栋3层的办公楼,其中办公面积约8000平方米,商业面积约4000平方米。据相关负责人介绍,粤和骏总部大楼不仅在设计上融入了现代与绿色生态理念,为企业提供高效、环保、舒适的办公环境,更在功能上实现了多元化布

局,旨在提供一个集办公、会议、培训、展示等全方位服务的综合平台。

粤和骏项目建成投用后,不仅提供一个商业和办公的场所,而且进一步完善璜泾南部新城的商业形态,优化营商环境,吸引更多优质企业前来投资兴业,为经济发展注入新活力。

璜泾镇将全力做好服务保障工作,确保粤和骏等重点项目顺利推进、早日竣工投用。同时,以此为契机,进一步加大招商引资力度,推动产业升级和城市更新,努力将璜泾镇南部新城打造成为宜居宜业、活力四射的现代化新城。

实现全省首例农村产权交易数据资产入表  
抢占数据时代新蓝海

本报讯(记者 曹卫)8月29日,在由国家数据局主办、贵州省人民政府承办的2024中国国际大数据产业博览会上,太仓市资产经营集团有限公司(以下简称市资产经营集团)携手软通智慧成功发布“江苏省农村产权交易数据资产入表”项目成果,成为全省首家实现农村产权交易数据资产入表的国有企业。

据了解,此次在大会上发布的“太仓农村产权交易数据查询服务”,是结合农村产权交易数据资产特点及市场需求而设计的数据产

品,可对太仓农村产权交易规模、太仓农村城市化发展趋势等进行分析及场景应用,具有很强的市场参考价值。近年来,我市高度重视数据资产运用,大力推动相关部门、企业先行先试。市资产经营集团积极推进企业数据资产化业务,提升数据资产运营成效,为实现数据产品市场化价值兑现贡献“资产力量”。

数据资产入表,是发展新质生产力的重要探索。市资产经营集团将进一步加强对企业数据资产的管理和运用,加快数字化横向打通、纵向贯穿的步伐,助力全市数字经济高质量发展。

## 咖啡馆里,科技人才唠“家常”

□本报记者 顾嘉乐

8月28日,高新区“人才咖啡馆”活动在太仓市大学生创业园举行,邀请业内专家和投资者对拟申报太仓科技领军人才的申报材料进行一对一指导。这是“人才咖啡馆”当月面向人才申报的第二场专场活动。

“既然是医疗器械产品,我建议写一下产品在医院里的推广使用情况”“可以针对细分领域再强调下产品的优势”……在氤氲的咖啡香气中,“人才咖啡馆”氛围轻松,项目前景、核心技术、商业模式等一系列围绕科创项目展开的讨论却十分热烈。两天时间内,在高新区科技局的组织下,31家企业

将按照申报类别有序到场,围绕各自项目进行模拟答辩,并根据专家建议细化申报材料。

苏州粒盒科技有限公司是电子信息领域的初创新型科技企业,由西北工业大学太仓长三角研究院引进孵化。公司负责人李哲表示,专家针对PPT和申报材料都提了很多中肯的意见,对答辩有很大帮助,公司也更有信心去参加竞争,“高新区为企业从创立到加速提供了‘一站式’服务,也给了很多政策扶持,在这里创业很有安全感。”

“人才咖啡馆”是高新区创新人才服务的举措之一,也是优化全区营商环境的生动说明。近年来,

高新区科技局持续擦亮“政在赋能,硬核仓企”营商品牌,充分利用“人才咖啡馆”“博士论坛”等系列活动,常态化为人才提供交流平台,帮助科技人才项目快速起步、发展壮大;举办高新区“人才之夜”、组建人才政策“金牌宣讲团”,宣传解读各项惠企政策、分享沟通企业发展经验;创新金融助才服务品牌“共创FUTURE”,引导更多金融资源精准涌向人才科技企业;加大创业支持力度,落实人才安居、优享计划等各项人才礼遇政策,强化全生命周期服务,全力支持人才在高新区干事创业。服务力的持续提升也得到了

科技人才、企业的充分认可。今年以来,高新区持续构建产学研有效衔接、大中小企业融通创新的良好发展格局。上半年,高新区引进中航工业标准件项目、欧卡智船、润成新材料等科技人才项目,上海交通大学-弗劳恩霍夫城市生态发展创新平台太仓研究中心揭牌,大创园创新创业指导中心成立。

聚焦人才“第一资源”,高新区将继续大力实施“引、育、留”三级联动人才战略,创新体制机制选才育才,优化政策环境用才留才,为加快打造长三角人才聚集高地、走好高质量发展之路提供坚强的人才支撑。

第六届“中德友谊杯”足球邀请赛开赛  
16支中德职工队伍拼球技

本报讯(记者 陆媛)8月31日,太仓市第六届“中德友谊杯”足球邀请赛在新区足球公园火爆开赛。16支球队在球场切磋球技,尽情感受足球的魅力和快乐。

比赛精彩纷呈,队员们配合默契、奔跑拼抢,不少场次对决直至点球大战方分胜负,显示出球员高超的技巧。观赛球员不断给双方队员加油。

邀请赛设计为8人制,共有16支队伍参赛,其中包括11支

德企队。比赛分为小组赛和决赛两个阶段。小组赛采用单循环赛制,分两天进行,排出小组名次,前两名晋级并参加淘汰附加名次赛,打入8强的球队将在9月7日、8日进行第二阶段的比赛。

自2019年起,我市连续举办“中德友谊杯”足球邀请赛,不仅丰富了中德职工的文化生活,同时也为足球爱好者提供了一个展示技艺、促进友谊,增进中德文化体育交流的良好平台。

开学啦

又到开学季!昨天,我市中小幼儿园迎来秋季开学报到日。图为孩子们在熟悉新教材。记者 计海新 摄

